



孙萃娣



高骏



王顺蓬

做一匹头脑清晰的黑马

王顺蓬是青岛电子学校2019级计算机应用专业的一名学生,今年春考中,他报考了数字媒体专业,并取得了总分643分、专业内全省第六名的好成绩,被潍坊学院录取,惊艳了身边所有人。

“电子学校是中考结束后我主动选择的学校,中考时我没发挥出最好水平,但我一点也不气馁,和父母多方考察后选择了有口皆碑的电子学校。刚入学的时候,因为对高中学校的生活一点也不了解,心里多少有点惴惴不安。但是随着军训开始,一直到后面适应学校的日常生活,在老师的帮助下,我逐渐安心下来,有什么问题也会及时地和老师沟通,一步一步成长起来,我感觉高中的生活还是蛮顺利的。”王顺蓬告诉记者。

“我所在的班级里同学们目标都很明确,就是要考个好大学。从高一开始,我们一直在做准备。”王顺蓬向记者分享了自己的学习经验,“我学习中最主要的经验,就是在上课时认真把老师的话听进去。我其实在课后付出的努力不是特别多,主要都在课上高效率地吸收,回家再稍做一些复习,就会有不错的效果,因为职业学校的文化课相对来说还是比较轻松的。在最后的冲刺时期,专业课复习确实很累,但是如果在前面两年打好基础,这时候虽然复习量很大,也可以跟得上,复习起来比较有条理。而且在冲刺时期老师已经不讲新的例子了,会把以前我们容易犯错的点翻出来再讲一遍。老师们都特别有耐心,他们有时候就站旁边一直观察我们练习技能考试,然后给我们提出一些个性化的提升建议,我们再根据这些方面来反复练习,技能水平得到很大的提高。”

说到老师,王顺蓬心里特别感激两位恩师给予他的帮助和指导。“首先是我的班主任李建梅老师,在我高中这三年期间,真的给了我特别大的帮助。我在初中时其实是一个平平无奇的学生,各方面都不是很突出,也没什么自信和变好的欲望。来到电子学校,李建梅老师非常认可我的能力,选我做班长,我得到了很多锻炼自己的机会,与人交流的能力、学习能力,包括对这个社会的认知程度都有很大的提高,让我成为了更好的自己,让我觉得优秀该是一种习惯。每当我觉得沮丧时,李老师的鼓励就是黑暗中的那一道光。我非常感谢高三最后的专业技能老师王森,他在上课时十分严肃,让我们不自觉地认真听讲、坐得笔直,但是私下里找他问问题时,他其实非常幽默且和蔼可亲。只要有问题问他,就算在走廊里,他一样会给你详细解答,让人更有学习的动力。”王顺蓬说道。

“今年是职教高考第一年,也提出了职教本科计划要扩招,我觉得这是一个比较好的信号,说明社会也在逐渐接纳我们这些职业学校的学生,我们可以有更好的机会享受更高等教育。”在王顺蓬眼中,职校不仅管理严格,创造了良好的学习氛围,各种专业知识的学习也让眼界变得更开阔,让大家看到了自己的闪光点,也看到生活有更多的可能性。“高三上半学期我们有专业知识理论学习,开设了好多个科目,比如说PS、美术、摄影等等。当我们开设了摄影课,我接触到单反后,就深深地爱上了拍照。把这个兴趣爱好培养起来,我觉得也是人生的一个小里程碑。记得有一个周末,我借了老师的单反相机去八大关拍了一组照片,当时就觉得成就感满满,而且灵感层出不穷,看啥都觉得美。”王顺蓬笑道,现在王顺蓬的朋友圈里,也满满的都是自己摄影作品的分享,“能找到一个这么感兴趣的人生爱好,我也感觉很幸福,我会保持下去,大学里学习更多的相关知识,或许业余时间我会成为一个摄影家。”王顺蓬憧憬道。“对于考进职校的所有同学来说,要定好自己的目标,职校是一条更为缤纷多彩更为个性化的道路,春考一样会给每个人带来非常多的可能性,努力永远不会白费,要做一匹头脑清晰的黑马。”王顺蓬诚恳地说。

好风凭借力 春考他们圆梦本科

今年春考岛城涌现一大批高分学子 这条通往本科的赛道更加缤纷多彩

通往罗马的道路有千万条,通向本科的赛道也不止一种。在今年的春季高考中,一大批职校学子用实实在在的成绩,向我们讲述着“功夫不负有心人”的新时代励志故事。2022年是职业教育各种利好政策加持的一年,青岛的职教建设也进一步推进,同学们在这条更为多元、更为个性化的赛道上,演绎出了怎样的青春精彩?

做一只善于“囤货”的松鼠

青岛城市管理学校艺术设计专业考生孙萃娣,在春考中以569分的成绩位列该专业山东省第四名。“将来我准备考取研究生,以后打算做一名美术教师。”如果要给今年即将进入职校的学子提出一些建议,孙萃娣会说,“老师传授的东西一定要认真学,跟着老师的节奏走是最基本的。前期的积累万分重要,厚积薄发是我一直深信不疑的一个词,行稳致远,不要浪费时间,多多积累,日后一定会有用。简单来说,要像松鼠一样‘囤货’,那些积累起来的知识,一定能帮你越过寒冬。”

“选择艺术设计专业,是因为从小就对画画感兴趣。高二那年,得知艺术设计专业在春考中有了对应的本科院校时,我的信心更强了。”为了自己的“本科梦”,孙萃娣付出了百倍努力,“我们专业课里面有速写,要抓人物的动态,一开始我都画不好,老师让我们先找比例关系,有参考地去画,然

后通过各种对比,一步步才能画的自然。我就一遍遍的练习,这个过程确实非常枯燥,有时会感到无力。这时候老师会经常跟我们谈心,让我们不要放弃。每画完一幅画,我也养成了好习惯,先观察一下哪里画的不好,在本子上记下来,下一次就不能犯这样的错误了。”每天晚上,其他同学睡觉后,孙萃娣还会再学习1小时,睡觉前在脑子里默背一遍今天的知识,功夫不负有心人,高三一年,她的专业课成绩提升了10多分。

“高一高二的班主任徐向丽老师,可以说是我的速写启蒙老师;高三班主任曲怀友老师,教学方式特别细致入微,一直鼓励我、教育我。因为艺术设计专业是新加入春考的专业,一些专业理论知识都没有大纲,都是专业老师每天一点点帮我们整理的,没有他们的付出,就没有我们今天的成就,很感谢老师们。”孙萃娣感慨道。

做那只挺直身板的白鹤

青岛城市管理学校酒店管理专业学生高骏则取得了649分的好成绩,位列山东省第八名。高骏告诉记者,她报考了山东女子学院,以后想接着读研。据悉,在校期间,高骏获得了山东省优秀学生、青岛市最美团支书等荣誉,并在青岛市英语口语技能大赛和青岛市数学建模技能大赛获得奖项,不停的努力已经成为了她的习惯。

“高中三年是我眼里最美的一段时光,只需要向前猛冲,为自己而拼搏。”高骏回想起备战高考的日子,不禁感慨万分。“老师们非常关注我们的生活,有谁身体不舒服,他们就会非常着急,帮我们准备各种各样的药品。同时,会给我们心理上的疏导。我在考前一段时间状态非常不好,身体不太舒服,情绪上也很低迷,班主任高清梅老师利用午休的时间和我谈心,一聊就是两三个小时,让我有了健康的精神状态备考。”

高骏认真地说起在职业学校里的学习经验:“校园内的时间是万分重要的,我坚持利用好校园内的时间,保持听课效率,课下的时间也尽量利用,让每一分、每一秒都高效地度过。回家之后,我更倾向于轻松享受家庭生活。学习过程中,如果你有一套比较完善的学习方法或者学习节奏的话,就依照自己的情况来;如果没有,最好还是跟着老师的节奏,因为老师能引导你

最好的学习流程,省去了你自己摸索的时间消耗。每次考试之后一定要按照每一科进行分析,看你的分数跟前面一次考试分数的差距,还有你的弱科和强科分别有什么样的进步和退步,然后合理分配时间,比如我自己复习的后半段时光,基本把时间放在了语文和专业课上,因为我这两门较弱。”

课余时间,高骏喜欢剪辑视频分享生活。“说起来,剪辑视频的技能还是在学校学会的。实训的日子里,学校合作企业的老师从基础知识,到怎么运营抖音短视频之类的账号,从怎么写脚本,到如何拍摄、剪辑视频,给了我们非常完整的指导。老师们严厉且认真,一下子就抓住我们作品中的主要问题,告诉我们如何更好地、更商业化地去完成。我觉得这对我们的非常好的历练,我的短视频剪辑能力得到了很大的提升。这也是职业教育的优势,实战非常之多,为我们踏入职场奠基。在生活中,我们不能在任何时候低头,要像一只优雅的白鹤,不满足于‘还好’,不被中庸所同化,而要做到最好。”



扫码入群参与
读者互动

早报热线

82888000